

高质量项目推进暨招商引资年 营商环境突破年 干部作风能力提升年

为企业发展注入“税”动能

本报记者 李由 通讯员 肖雨



税务部门工作人员主动上门辅导相关政策,做企业的“知心人”。

“中小企业好,中国经济才会好”。量大面广的中小企业是稳经济的重要基础,也是稳就业的主力支撑。2023年中小企业服务季如约而至,为进一步提升全市中小企业税费服务水平,在前期开展中小企业服务月和个体工商户服务月活动基础上,我市税务部门延续开展中小企业服务季活动,积极主动落实税费优惠政策,聚焦中小微企业发展痛点、堵点、难点,以精心落实税费政策、精细推进税务服务、精准纾困惠税红利,为纳税人和缴费人努力创造流程更简、服务更优、效率更高的税收营商环境,助力中小企业高质量发展,为中小企业增添满满的获得感。

稳发展,税惠政策直达快享

“研发费用加计扣除新政策对于我们企业来说真是一场‘及时雨’,7月预缴申报就可以享受税惠服

务,不用再等到10月份和汇算清缴申报享受了。”铜川鑫安泰再生资源有限公司的财务负责人王女士说。

铜川鑫安泰再生资源有限公司是一家致力于资源再生利用技术研发和新材料技术研发的企业,研发费用加计扣除政策享受时间点的提前,可以促进企业加大研发投入,提升自主创新能力,强化企业市场竞争力。

印台区税务局依托重点企业辅导清单,利用征纳互动平台,第一时间与企业联系,为纳税人讲解最新政策,辅导纳税人正确申报享受政策,确保税费优惠政策直达快享,精准落地。

优服务,做中小企业的“知心人”

“自项目开建至开业以来,税务部门工作人员主

动上门,为我们进行精准政策宣传辅导,告知可享受的‘六税两费’减免政策等优惠政策,还委派‘税务管家’实时跟进指导辅导,帮助我们及时了解最新政策,很大程度上缓解了企业资金压力,让我们有了更广阔的发展空间。”秦酒庄园董事长杜建锋说。

位于宜君县彭镇工业园区的秦酒庄园是一座集“工业+农业+旅游”为一体的现代化白酒文化庄园,2020年3月施工兴建,一期生产功能区总建筑面积1.5万平方米,并拥有3000平方米地下酒窖,目前二期已开始基础设施建设。项目建成后将成为我市唯一的“园林式”白酒生产企业,以彭祖文化和酒文化为依托,提供旅游观光、休闲住宿等一站式体验。目前,秦酒庄园已拉动相关产业价值1.5亿元,带动1000多名农民增收,吸纳周边村民就业300多人,酒庄设计产能年产原酒2000吨,将实现年产值1.2亿元。

为及时、精准落实税费优惠政策,宜君县税务局始终把“始于纳税人需求,终于纳税人满意”服务理念贯穿税收工作的全过程,以“线上+线下”一体化政策推送制度为基础,通过线上征纳互动平台、微信、短信等渠道,向企业精准送达“红利账单”,线下“管家式”服务,拨打热线电话、走访等途径了解企业需求,持续优化纳税服务质效,为企业发展营造更加良好的营商环境。

提质效,政策红利精准落地

走进位于耀州区董家河循环经济产业园的铭帝集团有限公司,生产车间内工作人员各司其职,有序推进各项工作。传统铝业背后是以科技投入为主的创新驱动,同样政策支持也是不可少的。作为中国铝业百强企业之一,该公司招聘大量脱贫人口及自主就业退役士兵。了解到这一情况之后,耀州区税务局变“人找政策”为“政策找人”,组织“税务管家”“点对点”讲解政策要点,享受方式、申报操作,精细化开展服务,精准化落实政策,确保企业懂政策、会申报、能享受。“点对点”的政策辅导和答疑解惑让我们充分、准确的享受税费政策红利,真正实现了把纳税人的‘烦心事’变‘放心事’。”铭帝集团有限公司财务负责人表示。

耀州区税务局将不断提升服务精度,增强服务广度,以最快速度、最优方式确保优惠政策直达市场主体。充分发挥税收职能作用,积极服务地方经济发展,为我市铝产业发展注入“税”动能。

国家主席习近平在致2023中国国际智能产业博览会的贺信中指出,“中国高度重视数字经济,持续促进数字技术和实体经济深度融合”。推进数字经济和实体经济深度融合是建设现代化产业体系的核心内容之一,是推动高质量发展、加快形成新发展格局的重要任务,对于更好助力经济总体回升向好、全面建设社会主义现代化国家具有重要意义。

准确把握趋势,激发智慧动能。新一轮科技革命和产业变革蓬勃兴起,产业数字化、智能化、绿色化转型不断加速,世界已进入数字经济快速发展期。近年来,我国着力下好数字经济时代“先手棋”,建成全球规模最大、覆盖广泛、技术领先的移动通信网络和光纤网络,进一步夯实数字技术和实体经济融合发展基础;建成具有一定区域和行业影响力的工业互联网平台超过240个,工业互联网全面融入45个国民经济大类,融合持续拓展深化;网络安全法、数据安全法等法律法规相继出台,数字化转型、企业数据管理等政策文件陆续发布,推动政策环境不断优化完善。

抓住新机遇,直面挑战攻坚克难。坚定不移立足自主创新,大力发展数字经济核心产业,推动数字产业集群发展,利用数字技术对传统产业进行全方位、全链条改造,推动制造业、服务业、农业等产业数字化,加强人才培养引进和干部专业素质提升,夯实数字经济发展的基础支撑能力,不断做强做优做大数字经济。

本届智博会共签约重大项目84个,正式合同额2138.6亿元,涵盖智能网联新能源汽车、生物医药、软件信息服务、新能源及新型储能等多个领域。这充分显示,我国具有超大规模市场、海量数据资源、丰富应用场景等多重优势,数字经济发展拥有广阔空间,未来可期。

推进数字技术和实体经济深度融合离不开深化数字领域国际交流合作。通过持续加强数字技术研发、产业、安全合作,中国一定能够为世界经济增长培育新动力,开辟新空间,与此同时,愿同世界各国携手推动数字经济健康发展。

(新华社重庆9月6日电)

持续推进数字技术和实体经济深度融合

新华社记者 周闻韬

我市举办“中华慈善日”“陕西慈善周”慈善宣传活动

本报讯(通讯员 袁花利)9月5日是我国第八个“中华慈善日”,所在周是第五个“陕西慈善周”。为进一步动员、引导、支持广大爱心企业、社会团体和爱心人士积极参与公益慈善事业,近日,我市在新区阳光广场举办“携手参与慈善 共创美好生活”主题宣传活动。市民政局、市退役军人事务局、市乡村振兴局、市工商联、市慈善暨扶贫协会等单位的90余人参加了宣传活动。

活动现场,各单位通过悬挂宣传标语、设立咨询台、摆放展板、答疑解惑等多种形式广泛宣传慈善成果、普及慈善法规,发出慈善倡议。活动共发放各类宣传资料2000余份,宣传品300余份,政策宣传1000余人次。市民们热情高涨,有序领取宣传资料,积极表达着自己对慈善事业的理解和建议,整个现场氛围浓厚、融洽。

我市“庆丰收 提技能”果业技术培训开课

本报讯(通讯员 杨倩)为全面贯彻落实中省市《关于组织好农民丰收节有关工作的通知》等相关文件精神,引导广大果农学知识、提技能,为全市果业高质量发展奠定更加坚实的基础,近日,市果业发展中心在全市开展“庆丰收 提技能”果业技术培训活动。

活动邀请了西北农林科技大学园艺学院教授李丙智就果园秋季管理进行培训,拉开了全市“庆丰收、提技能”果业技术培训活动的序幕。培训会上,李丙智针对苹果园秋季管理技术、青砧与新优品种的生长表现、早期落叶病、

黑星病等病虫害防治、果园防冻等相关技术进行了详细讲解,并就果农们现场提出的技术问题进行了逐一解答。

此次培训采取实地授课、解惑答疑、现场指导的方式,使参训人员更直观、更有效地学习到先进技术。接下来,市果业发展中心将继续在各区县组织开展“庆丰收 提技能”果业技术培训活动,通过专场培训会,全面提高果农果园管理技术水平,示范带动更多果农走技能丰收、技能致富之路,促进全市果业高质量发展。

新学期来报道 消防安全不迟到

本报记者 李由 通讯员 杨语冰摄影报道



萌娃化身消防“小战士”

王石凹街道垃圾分类宣传 引领生活“新时尚”

本报讯(通讯员 段培)为进一步提高辖区居民环保意识,筑牢绿色发展理念,近日,印台区王石凹街道新时代文明实践所联合辖区实践站开展垃圾分类主题宣传活动,旨在增强群众对垃圾分类的知晓率,参与率,推进垃圾减量化、资源化、无害化,倡导绿色低碳、文明健康生活方式。

活动现场,志愿者们向大家发放垃圾分类倡议书,面对面向居民讲解垃圾分类依据、办法与意义,可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾等投放注意事项,同时耐心解答大家关于日常垃圾分类的疑惑、问题。分发《铜川市民文明手册》《铜川市生活垃圾分类管理条例》《印台生态环境保护宣传手册》等宣传彩页,方便居民了解垃圾分类基础知识,引导居民有意识将各类垃圾投放到指定位置,以便集中处理与回收利用,其中不少物品还能变废为宝。“垃圾分类真不错,我觉得家里好多旧东西,像纸盒子、水瓶子都可以重新利用起来,还能给孙子做点新玩具哟!”70多岁的王大妈感慨道。

此次活动共发出宣传彩页270余份,街道辖区共建37处垃圾分类收集点,为各村(社区)配备分类垃圾回收处,指导群众常态化进行垃圾分类,号召大家从“身边”开始,“点滴”做起,从“细节”落实环境保护意识,让垃圾分类观念融入日常生活,让“绿色、低碳、环保”理念深入人心,形成人人争做垃圾分类践行者的浓厚氛围,推动垃圾分类“新时尚”成为“好习惯”。



消防员为师生们送上消防“大餐”



学生“沉浸式”体验消防车



消防知识讲座开课啦

